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19.6 

18.1 

49.0 

44.4 

2128 

2725 

827 

725 

028 

224 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R１年度調査

（総数=357）

H27年度調査

（総数=574）

住みやすい まあ住みやすい やや住みにくい

住みにくい 無回答

4344 

4148 

2846 

2844 

1440 

1247 

740 

743 

546 

747 

144 

241 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R１年度調査

（総数=357）

H27年度調査

（総数=574）

■ずっと住み続けたい ■当分は住み続けたい ■将来的に町外転居することも

視野にいれている

■わからない ■無回答

資料５ 中井町まちづくり町民アンケート 

■実施概要 

Ԃਈ܆܆ԉฏคЅąฅ༏༂༏༂�༏༂ 26 日  
Ԃਈ܆ଅఈฏคคԇ܅༄� 18ଆคค�ԇ༂ 1,400༂༏༄ข̅܆܅ฅ���ć༄�Ȇą༏ 
Ԃਈ܆༂ఆฏ		ĉฅ�		؅̅ 
○回 収 Ԇฏ357༏؅̅̇ 25.5％） 
○ఆĆคࠉฏ集計は、小数点第 2位を四捨五入し、小数点第 1位までを示しているため、数値の

合計が 100.0％にならない場合があります。 
      また、؅ଇ�༂̇༏༏༏����ఈԅ�؅ଇ�Ԇ�ขԆ���ଇą�������

複数回答の設問ではすべての選択肢の༂̇�Ѕਈ��� 100.0％を超える場合が
あります。 

 

■調査結果 

 

１ 住みやすさ・定住意向について 

（１）住みやすさ             （２）定住意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■住み続けたい理由と町外に転居したい理由【上位５位】 

住み続けたいЇԇ（総数＝257）【上位５位】 町外に転居���Їԇ༏総数＝75）【上位５位】

自分の家（土地）があるから 75.9％ ค	�ค༄��� 81.3％ 

町の自然や景観が好きだから 33.9％ 日常生活（買い物など）がしづらいから 48.0％ 

自分が育ったところだから 30.0％ 仕事や学校の関係で 30.7％ 

災害や犯罪が少ないから 23.3％ ༂ԉԉ༄�Ȉ����ć��� 17.3％ 

仕事や学校の関係で 13.6％ ܅܅�Ć܇�ଉ༂����� 16.0％ 

 

  

●住みやすさについては、「まあ住みやすい」と「住みやすい」の合計が７割を超えており、前回
調査の 62.5％を 6.1 ポイント上回り、多く�ԇข�༄�����Ć������ 

●定住意向については、それぞれ前回調査と同じ割合となっており、「ずっと住み続けたい」と
「当分は住み続けたい」の合計は７割となっている一方で、「将来的に町外転居することも視
野に入れている」と「町外に転居したい」の合計は２割となっています。 



�� 

２ 町の施策の重要度・満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ą
༄ 

 ��自然と環境  ��健康・福祉  ��教育・学習  ��	ฅ�༄ଅ 

 ��産業・観光  ��防災・防犯  ��自治・連携 

 

■グラフの見方 

 

町で実施している主要施策 �� 施策について、「満足（重要）」＝� 点、「やや満足（やや重要）」＝�

�����คฆ༏���ĉई���༏�༏༏� ���คฆ༏ĉई����༏�༏༏� 点として加重平均し

�༅�̅��ฆ༂ฅฆĉईฅ�ฅ܅�༄༇༏����、����）を原点としてグラフ化しています。 

各施策の位置によって以下のように評価することができます。 

̅ค༏ฆ༂ฅฏ༂�ĉईฅฏ༂༏༏̇ȇഇ̆�ఆ����Ԇଇ 

അค༏ฆ༂ฅฏ༄�ĉईฅฏ༂༏༏ĉ�؇�ଅԆ�ఆ����Ԇଇ 

̅ค༏ฆ༂ฅฏ༂�ĉईฅฏ༄༏༏����༂ฆ�༂؇��༅ई����Ԇଇ 

അค༏ฆ༂ฅฏ༄�ĉईฅฏ༄༏༏Ԇଇ���༂ଇ�༂؇��༅ई����Ԇଇ 

 

●重点的な実施がఆ����ฆ༂ฅ�༄��ĉईฅ�༂�Ԇଇ���	ฅ�༄ଅ��༏��Ԇଇ

がすべて分類されており、特に「定住を支えるまちづくり」でその傾向が強くなっています。 

●一方、ฆ༂ฅとĉईฅが高い施策には、「健康・福祉」と「防災・防犯」のすべての施策が分

類されており、維持していくことが求められます。 
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３ まちづくり活動（町民参加）について 

（１）まちづくり活動への参加意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２༏ԇข�༂Ԇ�̅��������༂�ค��༅ई�������ค༄༏༄� 

 

 

 

 

 

 

 

（３）�����ആȅ�̅ȅ�����Їԇ【上位５位】 

 

  

 

 

 

 

  

●まちづくり活動への参加意向に
ついては、「機会があれば積極的
に参加したい」(35.6％)�༂̇
が最も高くなっています。 

●一方、「自分は参加したくない」
(26.6％)や「関係団体など選ば
れ た 人 が 参 加 す ればよ い 」
(24.6％)�༂̇�༂���ԇข̅
加はあま り必要 ではな い 」
(6.2％)とあわせ、６割弱の人が
ค༄؇�ԇข̅ȅ܆�����

せん。 

●ԇข�༂Ԇ�̅�������
�༂�ค�༅ई�������

ついては、「まちづくりについて
情報公開を充 実させる こと」
(29.4%)��ԇข�༂Ԇ��คആ
�Ć༂ค̆��ਆ༄�����

と」(19.6%)、「まちづくりや計
ԇ����ԇข̅ȅࠅ����

と」(16.8%)���༂̇�༂��
ąԉ����ԇข̅ȅ�คࠅ�

ആ�Ć༂ค̆�ਆ༄�ఆ����

ことがみてとれます。 

●まちづくり活動へ参加したくな
�Їԇ�������༅���؆

間がないから」(35.8%)が３割
を超えて最も高く、第２位の「意
༂�̅؆�����������

(12.6%)より 20 ポイント以上
高くなっています。第３位に、「き
っ か けや機会が な い か ら 」
(9.5%)が続きます。 

機会があれば

積極的に参加

したい

35.6%

関係団体など選

ばれた人が参加

すればよい

24.6%

自分は参加

したくない

26.6%

町民参加は

あまり必要

でない

6.2%

その他

4.5%

無回答

2.5%

総数

357

35.8

12.6

9.5

5.3

4.2

4.2

0% 10% 20% 30% 40%

忙しくて時間がないから

意見が反映されにくいと思うから

きっかけや機会がないから

一緒に活動する仲間がいないから

参加のしかたが分からないから

自分には直接関係ないから

総数=95

29.4

19.6

16.8

10.1

9.0

0% 10% 20% 30% 40%

まちづくりについての情報公開

を充実させること

町民と行政との交流や意見交換

する機会をつくること

まちづくりや計画づくりに町民

参加の機会を増やすこと

町民が参加できるイベント・事

業を増やしてＰＲすること

町民が活動するための拠点施設

を整備すること

総数=357
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４ 地方創生について 

༏༏༏��Ԇฅ�คคԇ�ȅ༄��Ѕค���Ć����� 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）仕事をつくり、安心して働けるようにするために必要な取組【10％以上】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）移住・定住する人を増やすために必要な取組【10％以上】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

●町に仕事をつくり、安心して
働けるようにするために必要
な取組については、「通勤時間
短縮や通勤アクセスの改善」
（34.2％）が３割を超えて最
も高く、次いで、「耕作放棄地、
܆ ȅ ༂ ܅ � ܆ ȅ ആ ༂ �

（32.2％）、「空き家、空き店
舗の有効活用」（26.1％）と続
��	ȅ�����Ѕค�ȅ༂

されていない建物・土地の活
༂���ఆ��Ć༂�अ��

っています。 

●移住・定住する人を増やすた
めに必要な取組については、
「地域交通の整備」（48.2％）
が５割弱と最も高く、次いで、
�̅؇ਆԉ�ąଅ�༏30.0％）、
�ԅआԆਈ�༂܅�༏29.7％）、
「 子 育 て 環 境 の 充 実 」
(27.7%)���༂̇�༏ȅ�
続きます。 

●��Ԇฅ༏ฅȆ 27ฅฅค
؉༏�คคԇ�ȅ༄��Ѕค

したと感じるかについては、
�༄ȅ�����(8.7％)、
���༄ȅ�����
(48.7％)を合わせた 57.4％
�༄ȅ�������؅ଇ

����༂༂����ค༄�
なった」（21.8༏༏��ค༄
になった」（14.3）を合わ
せた 36.1༏�ค༄����
と回答しています。 

便利になった

8.7%

やや便利に

なった

48.7%

やや不便に

なった

21.8%

不便になった

14.3%

無回答

6.4%

総数

357

34.2

32.2

26.1

18.2

17.9

16.8

16.8

14.3

13.2

11.8

0% 10% 20% 30% 40%

通勤時間短縮や通勤アクセスの改善

耕作放棄地、未利用地の有効活用

空き家、空き店舗の有効活用

飲食店の創出

多様な雇用形態を採用する企業の創出

安心して子どもを預けられる環境整備

企業進出ができる土地の紹介

職・住近接のワークスタイルの創造

町内産業や事業所の発展支援

女性の働く場の創出

総数=357 （複数回答）

48.2

30.0

29.7

27.7

21.6

13.4

12.6

11.2

10.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地域交通の整備

医療機関の充実

商業施設の立地

子育て環境の充実

住宅地の開発

空き家の紹介

高齢者支援

新規起業・就農者への支援

教育や文化の水準向上

総数=357 （複数回答）
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（４）安心して結婚・出産・子育てができるために必要な取組【10％以上】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

༏༏༏ଅ༂��؆���ആ༂��ԇ������༅ई�̅ഇ�15％以上】 

 

 

 

 

 

 

 

 
５ まちのプロモーション活動 

༏༏༏ԇ܇�Ѕฅ 

 

 

 

 

 

  

●ԇ�ਈ܇ฅ���������
も高い」(0.8％)、「やや高い」
(1.4 ％ )を 合わせ た『高 い
（計）』は 2.2％で、一方、「低
い」（56.6％）、「やや低い」
（23.5％）を合わせた『低い
（計）』は 80.1％となり、知名
ฅ�༄�������༂�༂

̇�༏ȅคค�अ�����

ます。 

とても高い

0.8%

やや高い

1.4%
どちらとも言

えない

16.0%

やや低い

23.5%

低い

56.6%

無回答

1.7%

総数

357

●ଅ༂��؆���ആ༂��ԇ
にするために必要な取組につ
いては、「生活交通の充実」
(56.3％)が５割を超えて最も
高く、第２位の「防災・防犯対
策の充実」(31.1％)より 20 ポ
イント以上高くなっていま
す。 

●そ の他、「 子 育 て 支 援 」
(24.1 ％ ）、「 企 業 誘 致 」
(21.0%)�༂̇�༏ȅ�༂�
なっています。 

56.3

31.1

24.1

21.0

19.9

17.1

15.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

生活交通の充実

防災・防犯対策の充実

子育て支援

企業誘致

高齢者支援

道路整備

自然環境の保護

（複数回答）総数=357 （複数回答）

●安心して結婚・出産・子育てが
できるために必要な取組につ
�����̅؇ਆԉ�ąଅ�

(45.9％)が最も高く、次いで、
�अਅ�ąԇ�༂���ȅ�؇

のない支援」(43.1％)、「出産
や子 育 て 費 用 へ の助成 」
(34.5％)�༂̇�༂��̅؇
�ąԇ��ą�ԉ��Ć༂�

多くなっています。 
●その他、「放課後子どもを預け

られる環境の整備」(21.3%)、
�Ȉ��༂��అआ༂̆�

(20.4%)�༂̇�༂����
Їࠅ�༂̆�ԉ��Ć༂�अ

くなっています。 

45.9

43.1

34.5

21.3

20.4

18.2

17.1

15.1

11.2

10.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

医療機関の充実

妊娠・出産・子育ての切れ目のない支援

出産や子育て費用への助成

放課後子どもを預けられる環境の整備

若者や女性の就業支援

教育の充実

住宅取得や転居に対する支援

婚活イベントなど出会いの場の創出

空き家の紹介や住宅の斡旋

子育て等の仲間づくりの場の創出

総数=357 （複数回答）
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資料６ なかいまちづくりミーティング 

■実施概要 

ଇąଆคคԇഇЅਈԇ後期基本計画の策定にあたり、重点プランや分野別施策、まちづく

りの進め方など�����ԇข�ई��Ć༂ค̆��当該計画を策定するうえでの参考とす

るために開催しました。 

 

■日時・テーマ・参加人数 

回2 日時2 テーマ2 参加人数2

１ คЅąฅ11月17日(日) 
将来像の実現に向けて重要だと思う取組につ

いて 
10 名 

２ คЅąฅ12月15日(日) 
７つの分野についてそれぞれ重要だと思う取

組について 
13 名 

３ คЅฅฅ １月19日(日) 将来像を実現する３つの重点プランについて 10 名 

 

■主な意見 

第１回「将来像の実現に向けて重要だと思う取組について」2

Ԃइ༄ฏคคԇ������Їࠅ� PR（ゆったりとし暮らし、水がおいしい など） 

Ԃࠅ�ฏԇขや移住希望者などそれぞれのニーズにあった情報発信の工夫 

ԂԆਈฏ遊具や健康器具の設置など公園の充実。商業施設の誘致 

Ԃค	ฏउ��������Ѕค܆����������ȅആ༂ 

Ԃ�ଅฏ�ଅ؆�༄ȅ༅̅�	؉Ȇ̅܅����������ଅ༅ 

Ԃ༄आฏԇą༄आ�����Їई�༄	�����̅ഇ 

 

第２回「７つの分野についてそれぞれ重要だと思う取組について」2

Ԃ༂ć�Їࠅฏ༂�༄ą�༂̇ࠈଅଅଇ��༄Ԇ܅ࠆ��ଅଇ�༈आ体験の推進 

Ԃ�ฅ�इइฏఆจ�	ȅ����Ԇਈ�Ԇ��؉����ȅ༂����Їࠅ�Ԇ� 

ԂԆ��ଅ༇ฏଅਇ༄�؆ଇ�Ԇ�Їࠅ�ąଅ�町内企業と連携した教育の取組の検討 

Ԃ	ฅ�༄ଅฏ༂༉��इȅ༂ଆࠇ�༄�	ȅą܅�ąଅ�����ଅ༄�ଅԆ 

Ԃԇआ�ईąฏԇą�ฆ܅؆ԉࠅ������ԆਈਈĈ�ईąఈฆ����震生湖の活用 

Ԃ؉��؉ȇฏ�ଅ؆༂ࠇഅ�ଇ�ଅଇ�༅̅�	ଅഈࠈ������ਈ༇ 

Ԃ༂ఆ�	ІฏȇԇЅࠅ܅�ԇЅ�ఈࠅ��Ȇ�Ѕ܇�ąଅ�༂ఆ༄ആȅ�ആ�̅ 

 

第３回「将来像を実現する３つの重点プランについて」2

Ԃആ༂ฏԇąअ�༂�؉��คആࠅ��Ȇ�ਆ༄�����ଅࠆԆ��ąଅ、健康づくり

の推進 

◆快適ฏค	�ȅ༄��Ѕค���̅ഇ�༂༂�ЇࠅԆ������Ԇਈ�Ԇ� 

◆安心ฏ子どもが安心して過ごせる環境の整備（移動・防犯）、防災・防犯など地域ルー

��༄�ą	ਈଈ�̆�����̅ഇ�ԇขЅ༂ࠉ��༂��ԉ༄���� 



 

2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ଇąଆคคԇഇЅਈԇ༅܆܅܆ਈԇ 

発 ༂ 中井町 

इअഅ܇༂܆ค	คคԇ༂अਇ 56 

คЅ༏ฅ༏༂ 

編 集 中井町企画課 

U R L  https://www.town.nakai.kanagawa.jp/ 

協 ༂ ㈱地域計画建築研究所 




